

сиады «Казань 2013», рассказал о готовности участия студентов нашей академии в организации проведения игр в качестве волонтеров и заметил, что молодежь академии сможет внести достойный вклад в подготовку и проведение Универсиады в Казани и стать частью триумфа российского спорта на соревновательных аренах Игр 2013 года [3].

**Библиографический список:**

1. Материалы АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013»
2. Игры 2013: [Электронный ресурс]//: Универсиада 2013 в Казани: [официальный сайт]. URL: <http://kazan2013.ru/games-2013/symbol/> (дата обращения: 10.09.11)
3. ФЛАГ УНИВЕРСИАДЫ-2013 ПОБЫВАЛ В УЛЬЯНОВСКЕ: [Электронный ресурс]// Ульяновская Государственная Сельскохозяйственная Академия: [официальный сайт]. URL: [http://www.ugsha.ru/index.php?option=com\\_content&task=view&id=2861&Itemid=1](http://www.ugsha.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=2861&Itemid=1) (дата обращения: 15.09.11)

**“KAZAN 2013”**

**Khokhlova N.V., Razumova O.I.**

**Key words:** *the University game, sports, the International federation of university sports (FISU).*

*Kazan capital of XXVII World summer student's games.*

**МЕХАНИЗМЫ ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЁЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**  
**И. Шайдуллов, ученик 10 класса МОУ Октябрьского сельского лицея**  
**Научный руководитель: Золотухина Л.И., учитель истории и обществознания**  
**МОУ Октябрьского сельского лицея**  
[zolotuhina\\_65@mail.ru](mailto:zolotuhina_65@mail.ru)

*Ключевые слова: предпринимательство, бизнес, закон...*

*Работа посвящена проблемам развития молодежного бизнеса, рассматриваются правовые основы предпринимательской деятельности в России.*

Молодой предприниматель - это гражданин, осуществляющий предпринимательскую деятельность, зарегистрировавшийся в государственном органе в качестве индивидуального предпринимателя. Это может быть любой человек от 16 до 35 лет и согласно ГК РФ ст. 23 человек без образования. Однако на этого человека будет возлагаться большая ответственность и впредь, за все случаи и прогрессы предприятия будет отвечать соответственно предприниматель

Молодой предприниматель должен мыслить грамотно, точно. У него должна быть своя собственная «Бизнес-идея», с которой все начинается. Так же нужно будет построить свой бизнес-план, на который он будет опираться. Что такое «Бизнес-идея»? В основе любого плана лежит идея. Идея – это пока только общее представление о том, чем следует заняться. Она может быть выражена одной фразой. Бизнес-

идея — это только самое начало пути к бизнес-плану, но успех бизнеса очень сильно зависит от правильного выбора идеи. Только очень опытный и грамотный бизнесмен может сделать прибыльным и успешным бизнес, основанный практически на любой бизнес-идее. Какой должна быть бизнес-идея, чтобы ее можно было посчитать хорошей? Она должна быть потенциально УСПЕШНОЙ и ПОДХОДЯЩЕЙ для бизнесмена. Теперь можно перейти к Бизнес-плану. Бизнес-идея, сформулированная в виде одного предложения, может быть гениальной, но из нее непонятно, что же нужно делать, чтобы получить заложенные в ней миллионы. Если есть бизнес-идея, значит нужно тщательно поразмыслить, как ее осуществить. Организовать успешный бизнес ничуть не проще, чем построить хороший дом. Стали бы вы строить дом без детального плана? Создание плана требует точности и учета всех деталей. Если вы уже поняли, что делает планируемый бизнес успешным, а что этому мешает, то первый шаг сделан. Если вы можете ответить, почему он вам подходит — это еще один шаг. И от того как правильно и грамотно составлен Бизнес-план будет зависеть дальнейшее будущее вашего проекта, а то есть бизнеса. В бизнес-плане, также нужно тщательно обдумать свой бюджет (расходы и прибыль). Теперь, что касается требований к молодому предпринимателю. Это во-первых, лидерство. Руководитель должен показать, что он лидер своей компании, чтобы в дальнейшем «приближать» к себе людей, а также разговаривать с ними и работниками. Во-вторых, ответственность. Знающий свои права и некоторые законы, связанные с предпринимательством, не будет их нарушать, так как это не в его пользу, а если и нарушит, то за все это будет отвечать только он- Организатор! Я думаю это самые важные качества, для предпринимателя, так как без них бизнес будет «падать». Все в ваших руках.

Однако все это не так-то просто, как нам кажется на первый взгляд. Для того чтобы построить успешный бизнес, нужен начальный капитал. Согласно Налоговому Кодексу РФ предпринимателю придется платить различные налоги в зависимости от вида и формы его предпринимательской деятельности, в том числе госпошлину. Госпошлина — это плата за оформление документов государством и их выдачи государственного образца. Для этого нам молодым предпринимателям необходима поддержка со стороны государства. Пропаганда бизнеса и т.п. Чтобы будущие бизнесмены захотели создать свою компанию и вести сотрудничество с другими. Итак, для всех этих процессов и их реализации нам необходимы механизмы поддержки молодежного предпринимательства.

Свою позицию в отношении перспектив поддержки молодежного бизнеса отмечает председатель комиссии Московской Городской Думы по экономической политике и предпринимательству Игорь Протопопов: "На сегодняшний день молодёжное предпринимательство является одним из наиболее приоритетных направлений развития малого и среднего бизнеса в России. Именно молодежный бизнес должен стать мощным фактором, способствующим модернизации российской экономики.»<sup>[1]</sup> Это обусловлено тем, что молодые люди склонны к риску, в состоянии выдерживать высокие трудовые и нервные нагрузки, сопровождающие предпринимательскую деятельность, особенно на ее стартовом этапе, способны постоянно обновлять свои знания и навыки в соответствии с меняющимися требованиями производства и рынка. Очень много факторов влияющих на становление и развитие молодежного предпринимательства: недостаток финансовых средств, и отсутствие опыта, и многое другое. В этом случае очень ожидаема

поддержка со стороны государства и его институтов путем механизмов поддержки, как в правовом направлении, так и в финансовом.

Согласно ст. 16 Федерального закона N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства включает в себя: финансовую, информационную, имущественную, консультационную. Ст.17 закона обеспечивает финансовую поддержку предпринимателям и происходит это за счет средств бюджетов РФ путем предоставления субсидий. К примеру, кредитование. Молодому предпринимателю, да и вообще предпринимателю предоставляется шанс взять кредит на сумму до 1млн. рублей сроком на 1-2 года на реализацию своего бизнес-плана. Для этого заемщик предоставляет в Фонд поддержки малого и среднего бизнеса комплект документов, а также свой бизнес-план, который оценивается на предмет целесообразности финансирования деятельности организации, то есть, стоит ли фонду финансировать этот план.

Ст. 18 закона обеспечивает молодого предпринимателя имущественной поддержкой. Государственная власть и местные органы самоуправления передают во владения здания, какие-то земельные участки, строения, муниципальные учреждения и т.д., на возмездной основе или льготных условиях, чтобы предприниматель смог на этом развить свой бизнес и продвинуть его вперед. Указанное имущество обязательно должно использоваться по целевому назначению. К примеру, молодому предпринимателю, чтобы начать свой бизнес нужно здание или строение, он обращается в местные органы самоуправления, узнает, что и как, есть ли земельные участки, которые будущей бизнесмен мог бы получить, оформляет документы и использует их по назначению. Таким образом, предприниматель арендует их. Однако сейчас цены на арендную плату значительно повышаются и арендовать строения или земельные участки в наше время не так-то просто, поэтому стоит обратиться к ст. 17 закона, о взятии кредита.

Согласно ст.19 закона молодой предприниматель получает поддержку от государственных органов и органов местного самоуправления в области информационных систем, телекоммуникационных сетей. И сейчас это проблема, которая я надеюсь вскоре решиться. Множество людей не знают куда податься, куда обратиться за помощью, как начать свой бизнес и т.д. В основном так и получается, что у многих бизнес, прогорел из-за того, что пропаганда поддержки молодежного предпринимательства ведется не активно. И поэтому многим приходится искать эту поддержку самим, и на это они потратят кучу времени. Все-таки это рекламируют, просто не везде можно увидеть или услышать. В тех регионах, где предпринимательство развито на высоком уровне, строятся школы молодых предпринимателей, где их информируют о том, с чем они могут столкнуться во время бизнеса, откуда можно получить финансовую поддержку, имущественную, а также как создать бизнес-план и бизнес-идею.

Ст. 20 закона обеспечивает консультационную поддержку в пользу молодых предпринимателей, которые также осуществляют органы государственной власти, а также органы местного самоуправления. Для этого создаются специальные организации, муниципальные учреждения, чтобы к ним могли обратиться нуждающиеся в помощи граждане. Будущие бизнесмены будут посещать определенные курсы, где будут являться слушателями и укрепят свои творческие навыки и наставничество. А также научиться разрабатывать собственные бизнес-планы. Сейчас имеются муниципальные учреждения Центр поддержки предпринимательства, где можно получить консультиро-

вание по правовым вопросам, по налогообложению. А так же, как правильно оформлять документы, куда с ними обратиться и т.д. Создаются даже такие организации, на которые съезжаются уже предприниматели и те, которые только начинают свой бизнес, но имеется своя идея. В этом кругу они делятся мнениями, советуются и поддерживают друг друга, идя на сотрудничество. К примеру, Ассоциация молодых предпринимателей России. Сейчас в наше время проводятся конкурсы, такие как «лучший молодой предприниматель года», «лучшая бизнес-идея» и т.п. К примеру, Ассоциация молодых предпринимателей России.

Еще один механизм поддержки, это согласно ст.21 закона подготовка и переподготовка, и повышение квалификации кадров, которые осуществляются государственной властью и органами местного самоуправления. Создаются множество образовательных программ, направленные на переподготовку и повышении квалификации кадров. Для этого строятся образовательные учреждения, где будущий работник может получить те навыки и качества, которых у него нет для работы на предприятие или компании, а это совершенствование деловых качеств и трудовых функций.<sup>[2]</sup>

Есть и еще один нюанс. Это правовая поддержка. Бывает, что возникают препятствия на пути к формированию собственного бизнеса. После формирования проекта, любой предприниматель думает о защите своих прав и интересов. Сейчас этим занимается Ассоциация молодых предпринимателей России, куда молодые предприниматели смогут обратиться в «Неотложную правовую помощь», где будущий бизнесмен получает консультирование: какие права есть у него, какие у тех, кто принимает документы. Если вы все равно не уверены и боитесь, то можно вызвать специалиста по таким делам, который будет присутствовать, при оформлении прочих документов и в случае конфликтных ситуациях защитит права будущего предпринимателя.<sup>[3]</sup>

И в заключении позволю отметить, что прежде чем идти в бизнес, нужно знать, на что идешь, и во сколько тебе это обойдется. Поэтому всегда нужно быть предусмотрительным, уверенным в себе, доверять только близкому окружению и думать своей головой. Ведь это серьезный шаг. Желательно обращаться за помощью, бойтесь брать кредит, тщательно обдумайте это действие. И главное, нужно заручиться поддержкой со стороны, таких людей, которые имеют огромный опыт в предпринимательской деятельности. Иметь свой бизнес, который не стоит на месте, а прогрессирует быстрым темпом.

#### **Библиографический список:**

[1]- <http://kirillschitov.livejournal.com/104575.html>

[2]- <http://smallbusiness.ru/lib/zakon/84/>

[3]- <http://www.ampr37.ru/projects/legalaid/>

#### **SUPPORT MECHANISMS FOR THE ENTREPRENEURSHIP OF YOUNG PEOPLE Zolotukhina L.I., Shaidulov I.**

*Key words: entrepreneurship, business, law*

*The work is dedicated to the problems of development of youth business, we examine the legal framework of doing business in Russia.*